

Előfizetési ár helyben  
házhöz hordva  
vidékre postán küldve

Félsz évre — K  
1 évre — K  
Közeg évre 60.900 K  
Egy hónapra 20.900 K  
Egy szám ára 1500 K

# KECSKEMÉTI LAPOK



(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Megjelenik minden nap  
hétfé és  
Ánoepután az kivételével  
A lap szellemi és anyagi ré-  
szét ériátó összes küldemé-  
nyek a szerkesztőség vagy  
kiadóhiv. címére küldendők  
Szerkesztőség és kiadóhivatal  
V. ker., Kéttemplom-kör

Főszerkesztő: Hankovszky Zsigmond. Telefonszám: 141. Felelős szerkesztő: Szabó Ambrus dr.

## A genfi tárgyalások

Magyarországra nézve kedvező mederben folynak. A kormány előterjesztése felett hol nap, hol keddén döntnek. Ezen előterjesztésekről Bethlen miniszterelnök az alábbi jelemtő nyilatkozatot tett:

— A magyar delegáció a pénzügyi bizottság elé terjesztette negyedévi jelentését és beazmolt a számlais-terleági állásáról. Ezenkívül bemutatják az 1926—27. évi költségvetést, amely mindig júniusig terjed és tárgyalják a pénzügyi bizottságot külön böző kérdések feől, amelyeknek a számlais további lefolyása szempontjából fontos-  
ságuk van. A magyar kormány azt kérte, hogy a következő félre, július 10—11. június 20. millió aranykoronát szabadítsanak föl a kölcsönből. A nyugdíjasok ügyét is szóvá-  
telték, mert az a térvonk, hogy ezek tulaj-  
donjaitól teljes nyugdíjuktól és nekak —  
amint eddig — annak 80 százalékát kapják.  
Fővetület a kérdés, vajjon helyzeük  
nek megjavítása már most nem volna-e  
lehető és kérők, hogy a népszövetségi  
tanács közvetítésé az údódlomok egy kon-  
ferenciájának összehívását, amely a tulnag  
számu nyugdíjas helyzetéről tárgyaljon, mi-  
vel nagyon sok magyar tisztviselőt egy-  
szerteltes arra, hogy az ácsótalt területek-  
ről Csanakmagyarorszába költözzen. Az  
erre vonatkozó tárgyalásoknak eddig csak  
Ausztráliával volt eredményű. Jelentésüket  
és az előterjesztési kérelmek barátságosan  
és sok megértéssel fogadták, úgy, hogy  
nagyon kedvező benyomásokkal nyertem.  
H-nagyszülőznő kívánom, hogy Magyarország  
a kontroll július elején való megszűntetés-  
sének kérdését föl sem vehette.

A Népszövetségi Tanács a leszerelés  
is foglalkozni fog. A leszerelési bizottság  
azt fogja indítványozni a Tanácsnak, kérje  
föl N-metországban a bizottság képviselőket  
küldjenek. A leszerelés ügyében valószínű-  
leg kérdőíveket küldnek az összes állam-  
névnek, amelyek 1926 június 1-ig lesznek  
előtesek a kérdésekre válaszolni. Az általános  
leszerelésnek ma Bland francia mi-  
niszterelnök talán legjelkésebb barcosa  
Európában, de a francie belpolitikai helyzet  
miatt nem bizonyos, hogy egyáltalán O-nbhe  
léhet-e. Az első napokban minden este  
Paul Boncour fogja Bland a Tanácsban  
bellejeteit. Sok szó esett már a mult  
napokban is és még több fognak tanács  
kornak a jövő héten, természetesen nem hi-  
valatosan, s német birodalom belépéséről  
a Népszövetségbe. A belépés egyik feltétele  
az, hogy Nemmetország ailandó helyet kap-  
jon a Tanácsban, amelynek taglétszámát  
cziért eggyel szaporítani fogják.

— Tíz tanácsot kapott egész tanálj-  
kedvezésben a zenskolákban. A városi  
tanács legutóbbi ülése foglalkozott a zens-  
iskola növendékeinek tanulmányosság iránt  
beszéd körvényével és tíz zengénysorsú,  
hiselősge növendékek adott egész tanulj-  
menetességét.

## Adventi előadás a Protestáns Egyesületben.

A Protestáns Egyesület előadásorozoa  
léban legnap delután *Fliers* Elké budapesti  
fél, lelkész tartott gondolatokban gazdag,  
a lélek mélyére htvó, megkapón szép elő-  
adást az *adventi csodaváróról*.

Az emberi élet utja hasonlatos a csillag-  
okkal kirakott utak utjához, az ég felé  
kell annak is ivelni és utjelző legyen az  
apostoli hitvallás, még pedig teljes egészé-  
ben. Nemcsak a teremő Átjában kell hin-  
dük, hanem Krisztus magvalót erejében  
is. Ha az Atyát szívebe akarom zárni, el-  
kell indulnom az adventi úton, s az csak  
úres szokás legyen az ünneplés, s hit, ha  
nem egytől megpaztatálson alapuljon. A világ-  
ság legyen a keresztény élet központi  
gondolata. A csodaváró adventhez a hit  
erővel kell hozzákapcsolódni. Az evan-  
geliumi csodák örökké élnek, a csodák  
kora nem jart le, a csodák az emberi szí-  
vekben hatnak. Kétféle csodaváró van. Egyik  
a farizensekő, újabb és újabb bizonygá-  
sított kíván, meggyőzni nem lehet, miz-  
nincs hite. A másik csodaváró hittel, bira-  
lalommal tekint a csoda elé. A biztos hit  
nyitja meg az eget. Amikor az élő bizony-  
ságtévek megjelennek a gyölközésekben,  
akkor lesznek igazán csodaváró adventek.  
Nemcsak mindennapi kenyeret kell kérnem  
Istenől, hanem: nagy dolgok, csak akkor  
tehet csodát. De meg kell tudnom csoda-  
vásáramra az Isten választás, esküjét is,  
tehát nemcsak imádkozni, hanem az Isten  
akaratát, a bibliát is olvasnom kell. A cs-  
odavárás a család föl-hely megerősítel  
kezdemény, ott alkalmas a befogadására a  
lélek, bármily vastag jégkéreg borítja is  
kánt a világot.

A nagy figyelemmel halgaltok, értékes  
előadás előtt *Domy* Lajos dr. foglám.  
Tanár énekelni nagy hatással *Kremán* SÁ-  
mul orgonakísérettel, *Szabó* Ambrus dr.  
predig advenit versek előadásával vezette  
be az ünnepi hangulatot.

## A csecsemő és a gyermek testi ápolása és nevelése.

Dr. Meréty Sándor előadása a Szülők iskolájában.

Örvendétes érdeklős mellett tartotta meg  
szombaton delután dr. Meréty Sándor ve-  
teltek képpel kísért előadást a Népműve-  
lési Mozban. Bevezető szavában meggyő-  
zően hangsúlyozta, hogy a szülők szerete-  
nek tudással és józansággal kell párosulni,  
hogy a gyermek valóban disze és érté-  
kehesen a családnak. A háború előtt 100  
csecsemőből 20 egyéves kora előtt elpusz-  
tult s súlyos nemzeti katasztrófának oka  
jórészt a tudatlanság. Amig a gyermek gon-  
dozásának tudományát az anyák nem saját-  
lítják el, amig a gyermek betegsége esetén  
nem az orvos, hanem s nagymama, szom-  
szédasszony és jósvazonyi asszura halgat-  
nak, addig nem lehet a csecsemőhalandó-  
ság szomorú statisztikáját jelentésem meg-  
javítani.

Meréty Sándor előadásának további fo-  
lyamán részletesen foglalkozott a csecsemő  
gondozásának minden kérdésével. Imer-  
tette a táplálás legelőzesebb módjait, a  
tisztaság elengedhetetlen követelményeit,  
rámutatott a ragályos betegségek kelete-  
zésének leggyakoribb okaira, hasznos tájé-  
koztatást adott a gyermekbetegségekről. A  
gondosan összedolított vetített képeket a  
hallgatóság észlente figyelm-mmel szemlélte.

A tartalmas, közvetlen és izos magyar-  
ságú előadást Meréty Sándor így jelezte  
be: Az Úfuzl képtárában így remek alkot-  
ás két hadsereg adás összcspapást ábrá-  
zolja. Mit sem tudunk a művészen ábrá-  
zolt közdeltem kimeneteléről, ha egyik had-  
sereg főlőlt nem lebegnének a gyölköz.  
A szemlélő az anyakok láttára pillanat alatt  
tisztában van azokkal a kérdéssel: ki lesz a  
győzelem pálmája. Magyarország ma nehéz  
harcban áll létért, boldogbaj jóvőjéért.  
Éte halálközdelmek szerencsés kimne-  
telté atól fogt: állé a közdők mögött  
érgéséges, helyesen gondozott és hozzá-  
értésell nevelt gyermekhadak. Ha a mag-  
yar anyák tudással is felvértezik magukat  
és nagy feladatokra képes új nemzedéket  
bocsátanak szatnyra, akkor a sőtét jelenben  
is bizalommal nézhetünk jövőre elé.

## Ország- Világ.

A népszövetség részliti a magyar kor-  
mány kívánásait s 30 millió aranykoronát  
szabadít fel a külföldi kölcsönből. — A  
hidg márt a főváros összes iskoláiban  
kilenc órák kezdődik a tanítás. — A kor-  
mánytól névnapján a nemzetgyűlés és név-  
név Scitovszky házainak üdvözölte. —  
Eckhardt Tibor Miskolcon kijelentette, hogy  
a propaganda érdekében egyenruhát kap-  
nak az ördökök. — Jucoszlavia a fenyegető  
olasz konfliktus miatt közeledik Magyar-  
országhoz. — A számlais bizottság szór-  
dalm tárgyalja a mérlegelőlértékelési rendele-  
tet. — A vasutak az állami tisztviselő-  
köl teljesen eltérő fizetési borsztást kapnak.  
— Az idén lényegesen olcsóbb lesz a déli  
gyümölcs. — Szeptemb-ében ebeként a  
MÁV utasforgalma. — Eddig 35000 ház-  
épült fel 170000 kősztroni házzal együtt.  
— A munkanélküliség folytán a kincstár 121  
milliórdot vesztett elmarad: forgalmi és ke-  
szlet adóban. — A mult évben 100 ma-  
lom szűnt meg.

A népszövetség az általános leszerelés-  
nek ügyével és a nemzetközi gazdasági kon-  
ferencia előkészítésével is foglalkozik. —  
Franciországban drágai a trafik, posta és  
v-sut. — Svéjában 35 fok hideg van. —  
14000 munkást bocsátanak el a Krupp  
művek. — Januárban új választás lesz Spa  
nyországnban. — Reymont László, a len-  
gyelek Nobel díjas írója meghalt. — Né-  
metország visszakap három Lungyeiszig-  
hoz castoll városát.

— Nyomatványait lapunk nyomdáj-  
ban készítette! — Reszvény nyonda, Ket-  
templom kör.

**Uj- és óbert** minden mennyiségben a legmagasabb napi áron vásárol  
**MERKUR RT.** Bethlen-körút 10. szám, (Katonai József-sétánál szemben).

## Használjon Horváth-féle csomagolt pörkölt kávéit, mely a legjobb s legemesebb kávéfajta keveréke!

### Széchenyi-ünnep címen fájvédő propaganda a Kath. Legényegylet adventi delutánján.

A Katolikus Legényegylet vasárnap délután rendezte Széchenyi emlékünnepéül az egyület előadó termében. Az ünnepi beszédet Ujain Ferenc dr. nemz. képviselő és Kádár Lehel tartotta — volna Széchényi, de beszédjében a fájtyólt annyira elakasztotta, hogy az előbbi minőszsze kért, az utóbbi csupán egy mondatot szentelt a nagy férfit emlékére.

Ujain szót kezdte, hogy ismeri Kecskeméti, melynek neve különböző ízelet van elítelve. Az ideérkező vendég nyakast magyarkok és dögölő tervekkel vár. Beszédében azonban kiáltott, hogy a kecskeméti mandátum likon aspirátó képviselő egyáltalán nincs tisztában a helyi viszonyokkal, így a vásárokról vonatkozólag teljesen elterjedő vélemény van az egyházakkal, melyek tudvalevőleg most harcoltak ki azt, hogy a vásárokat vasárnapról hétköznapra tételék át. Ujain szerint a vásárokat mindegy vasárnap és minden or a templomok körüli boyottolták le.

Széchenyiről tartott rövid megemlékezésében azt mondta, hogy az akkori kor pápa, ványadt volt, mint a mai, melynek kormánya nem akar és nem is tud kormányozni. Össze kell fogni az erőket és 6. mint jó katolikus azt mondja, hogy először magyarnak kell lenni, aztán katolikusknak.

Ujain a nagybírókocsokról is megemlékezett, azt mondván rólok, hogy ha nem emélnék őket ellenük, legalább kötelesek őket teljesíteni, de azt nem teszik.

Félek — fejezte be beszédét Ujain — hogy Kecskeméti elfelejtette azt a csodás szép kort, amikor nagy szerepet játszott az újjáébredésben. Önökön függ, hiteltől, hogy Kecskeméti ismét az legyen, ami volt.

A következő szónok Kádár Lehel volt, akinek beszédét Ujain konferálta be. Kádár A politika és a katolicizmus címet adta beszédének, mert, mint mondta, a véremben van a politika, a harcok katolicizmus politikája. Epen ennek a hirdetésért harag szanak rá: a kath főpapok, egyedül a teljesen elveimen álló Prohászka Ottokár becsüli. A kath. egyháznak nagy tuisányánál fogva annyira kell beleavatkozni a politikába, hogy akaratával szemben szemlélté liberális, szabadkőműves akarat ne érvényesülhessen. Sőt, mondti egy fiasolatlan Kádár, igaz, hogy bocsánatot kért érte — a katolikus egyház olyan mint egy tehén, melynek lögyéit belatokodott, jót ment zsidók szájuk, akiket le kell rugni onnét. Egy kis veredés szobamir árt, — Gyűlölni meg Kádár az adventi delutánon. Agoston mondatla (?) szereti csak az tud aki a gyűlöletet ismeri. Boldog volnék, ha mérsékelt tudnék lenni, — vallotta — de mérsékelt csak akkor leszek, ha elenségeim, a zsidók is (a fenti jelzőkkel) mérsékelték leszenek.

Széchenyiről azt az egy mondatot mondta Kádár, hogy egészen biztos, hogy katolikus volt, mert csak katolikus tud olyan mélyen gondolkodni.

Ujain és Kádár beszédét a kis számban megjelent közönség nem valami nagy tetszessel fogadta és sokkal több lapzával jeltalmazta így. Papp Gyula szép szavaiat.

### A jövő évre nem lesz új forgalmi adó átalányozás.

Az adóközönség érdeklődésének hon loktrebber leginkább a forgalmi adó ügye áll, vajlon az új esztendőben nem újabb átalányozást rendel-e a pénzügyminiszter s nem mehezede-e ezzel kapcsolatban újabb terhek az adózók vállaira.

Érdeklődünkre a forgalmi adó átalányozásokról a hivatalos helyről a következő megnyugtató nyilatkozatot kaptuk: Az általános forgalmi adó átalányozásokat a pénzügyminiszterium a jövő évre is fenntartja. Új átalányozások nem lesznek és így az árcképes igazolványok továbbra is érvényben maradnak azokat megújítani, vagy érvényesíteni nem kell.

## HIREK.

### Naptár.

1925. december 8. Kedd. Katolikus: Mária I. — Protestáns: Mária. — Görög-örök: nov. 25. kat. vi. — Izraeli: 3666. Kisvétel 21. — Nap kel 7 óra 38 perc, nyugzik 4 óra 09 perc. — Hold kel 11 óra 54 perc, nyugzik 12 óra 47 perc.

Időjárás: Hűded idő, helyenként havazással. A gyógyszertárak közül december hónapban Csorba János (Nádorúti), Dömötör István (Rákóczi-ut.) és Pauli Péter (Jókai-ut.) gyógyszertára tart éjszakai ügyeletet szolgálatot.

### — A vitézek ünnepe a kormányzó névnapján.

D. Ispasvármegyéi Vitézi Széke ez évben is brnsőséges, ünnepes serekek közötti ülte meg legnap Horváth Miklós kormányzó névnapját. Vasárnap reggel val fáslefelekezlet szerinti iseniszteleten vettek részt az összes kecskeméti vitézek, utána pedig díszközgyűlést tartottak a városi háza tanácstermében, amelyen Tócsói vitéz Múrcz Kálmán ezredes székekaplányi mértábla emelkedett, magasszónyákkal a napjelenéséig. D. utáni 9 órákor a Berettyó közfőnteremben társas ebéd volt, amelyen kívül nélküli megjelentek az összes vitézek és a vármegyéi vitézi széki lakok is: Fay István főispán, Zimay Sándor főpogármester, Aulich őrnagy, honvédelmiomsparancsnok, Pólyk csendőrnagy, a csendőrszázados parancsnok, Dr. Dömötör Lajos tanácsnok, Nyárády Janos földmivesséki igazgató és Aigner Gusztáv földmivesséki igazgató. A bankett egyetlen felkötőszövegét Tócsói vitéz Múrcz Kálmán ezredes mondta Horváth Miklós kormányzóra. A társas ebéd alkalmából hódoló levélrót is köldike a kormányzó kabinetirodájának.

— A második kath. adventi estély, melyet a Kath. Egyházi Énekkar rendezett szépszámú közönség előtt folyt le s a művészi érzéssel és gondolá összevételgato, programján minden egyes számát az egybegyűlék tetszése kísérte. Nagyhátsú ünnepi beszédet mondott dr. Kovács Vince hitudor a Váialis és természet címen. Az Egyházi Énekkar kötelekts készűrtégre való tudással lépett fel művészi és hálás énekművészekkel. Szépen szavall Bozkó Erzsébet. Szabadi Sándor zenetanár a tőle megszokott precíz hűgűdűlékával szerepelt. A nagyiszűben rendezett esté Póla Aladár főtanárú rendezői hivatottságát és mindenképpel jeles karmagyi képességét dicsegette.

— Fejlesztik a villanytelepet. A város villanyüzeménde néhány kisebb nagyobb átalakításra van szükség, hogy az üzem minden tekintetben meg tudjon felelni a követelményeknek. Az átalakítás munkálataok előkészítésére a budapesti Schlick Nilsolson gyűrtől a hét folyamán szakértő mérnökök fognak Kecskemétre jónni és a villanytelep üzemét megvizsgálni.

— Gyarapszik a muzeum butor anyaga. Kecskeméti M. helyi borkereskedő egy regl, mureális értővű széknyit ajánlott fel a városi muzeumnak cserébe egy ugyanakkora új széknyit. A tanács az ajánlat természetesen elfogadta és már írték kedelti is, hogy a cseré újján a muzeum értékes butoranyagát gazdagítsa.

— A Katona József Kör előlé isme reterrejező előadása vasárnap delután fél 6 órakor szépszámú közönség jelenlétében folyt le az Unia-teremben. Az előadást Wied-rnanné Dallos Margit tanítónő tartotta a megszólalt felidőkről, veitelt képpel. A nagy érdeklődéssel kísért előadást még halasabbabá tételék az irrendia dalok, amelyekkel Nagy Ilonka énekel, a ját zongorakíséretével és Paddy Marika szavallata: A szepei gyerekek című vers. Ezt az előadást fél 4 órá kezdettel a gyermekékek tartott mesedélután előlé meg, ahol Bernádes Kereses Irén mondott szórakoztató, kedves meséket, Végül Tormázy Sárika Tarnay szerzeményeitől énekel a kellemes hangjával gyönyörködött a hallás gyermekközönséget. Az ismeretterjesztő előadásokat ezután minden vasárnap fél 6 órakor rendszeren megtartják az Ocológium Unia-teremben.

— Adventi előadás a Horog-utcai munkás együletben. Az Americana helyi corporatio a Horog-utcai munkás egyület vasárnap delután 4 órá kezdettel tartotta meg második adventi előadását. A megnyitló beszédet Papp Miklós joghallgató mondotta, ismeretle benne az Americana céljait, Ezután szavallatok és zenészművek következtek, amiket az egyület, de lelkes hallgató közönség meleg tapsokkal járta moztit. A mű-or végeztével a Horog-utcai munkás egyület egyházi előlé halás szakkal közönséte meg az ifjúságnak az egyélet érdekében kifejtett fáradozását, valamint azt, hogy a mindenképp elhagyott széngény munkásbereket a falalás szerellett öleli át és ígyvezik felmenő magához.

— Fényesen sikerült a KAC másosor estélye. Szombat este 9 órakor tartotta meg a KAC első másosor teatélyt a Berecsbányán a hatalmás helyiség zsúfolásig megtöltözött díszes előlé közönség jelenlétében. A másosor Farkas Sanyi kiűnő zenekarának művészi nyitánya vezette be, ami után dr. B Kiss Kálmán, a Club előlé emelkedett szólasra és üdvözölvé a megjelenteket, továbbra is megértő szerellett, lelkes támogatást kért ahhoz a munkához, amit a Kecskeméti Athletikai Club immár 25 esztendőre végez lankadatlan buzgalommal és izzó hűs szerellett a testi kultúrás spóllásban. Stefanovits Gyula és Bójtse Vilmos nagy tetszettel fogadott szavallatát és Mikas Janos művészi készségű előadói tarogató szólasja után Szabó Gizli, a szintarszultus ügyénekelte el a R-p van Winkle „Levél árja-ját. Kellemes csengű tiszta orgánuma, művészi előadó készsége ezúttal is harsogó tepszvitával volt ki, úgy hogy számtal meg kellett ismételnie. A műsori Á-pádnak, a Farkas zenekar népszerű kisbűgűsének virtuóz cselló szólasja fejezte be. A nagyiszámú vendég sereg a legkellemesebb hangulatban töltötte el az időt a kés reggeli órákban betöltött kelt zaráróig. A szépen sikerült műsori Százharvny Józsefnek, a szintarszultus kiűnő művészenek ötletes konferánza foglalta finom keretbe.

— A Borkereskedők Egyesülete szombati este a Gillich helyi vendéglobben rendezte évenként szokásos vacsoráját, melyen igen nagy számban jelentek meg a lözter kereskedők, baráták és ismerősök. A vacsora során az első felkötőszövegét Wagner Vilmos előlé mondotta, ősszertárlásra buzdítván a megjelenteket Bóka Gyula, a Baross Szövetség előlé a kereskedők és iparosok közötti vonul párhuzomát és fokozott munkára hívta fel a kereskedőket. Az izletes melet elfogadására után a családias jellegű vacsora résztvevői még nagyon sokáig maradtak együtt a legjobb hangulatban.

### Fehérvári Antal cég

Órás és látszerész Arany Janos utca 1. Szeművegek, látszóvegek, lorgnettek, optikai cikkek a legkiválóbb minőségben. — Receptek pontos, gyors és szakzerű készítése.

Csokoládé, cukorka, sonka, szalámi és hentesáru különlegességek, svájci és bel-földi sajtok. Szardínia, Thon hal, rák, pisztácia, legfinomabb teakeverék, Lukács és Galambos-féle teamentenyés a legolcsóbb árban kaphatók.

**EGRI P. FÜLÖP** cégnél  
Szabóság-tér. Telefonszám: 5.  
Megrendeléseket házhoz szállítok!

## Nagy karácsonyi és újévi vásár!

## Feldstein és Deutsch divataruházában

(Kéttéplomköz, v. Vitéz-féle D. helyhelyiségi) Telefon 178

hol a t. vásárlóközönség ruházati szükségletét heti vagy havi RÉSZLETFIZETÉSRE is beszerezheti kedvező feltételek mellett.

## E hét szencziációs árai:

140 széles trikószelvény minden szín	K 100,000
14 crepe de chine	120,000
Czere marocaine	150,000
Janis selyem	80,000
Színre ruh- és kalpbársony	80,000
Kétszínű sima	75,000
szapuzott kockas	90,000
Dupla széles sima és kockás szövetek	35,000

Dupla széles double flanelok m. szín K	70,000
120 cm. széles fehér és színes grenadin	30,000
170 cm. széles opál	38,000
75 cm. széles svájci mintás grenadin	20,000
Dupla széles világj grenadin mintázott	25,000
150 cm. széles füvegnyelmin nagy vál	30,000
Selyemnyelvi úberty minden színben	28,000

jóminőségű szövetből bélésekkel együtt	korona 430,000
" " " " " " " " " " " "	600,000
" " " " " " " " " " " "	700,000
Cérna batizotok és mintázott grenadin	14,000
Szintaró kanavász és zefírek	18,000
100 cm. széles mosott siflva	20,000
80 cm. széles mosott siflva	16,000
Vastag és vékonyzslu vásznak	15,000
Tenniszflanel	18,000
Molton (szélesvászon)	12,000
Festő káron és mosó delainek	15,000

Nagy választék: szőnyegek, linoleumok, paplanok és kész mennyasszonyi kiegészítők. A raktáron felelmelett maradékok minden elfogadható áron kiárusítottak. A postás sorsjegyszelvény tulajdonosa! 50% kedvezményben részesülnek.

A nagy karácsonyi vásár előtt fellépvja a vásárlóközönség figyelmét az olcsóságáról közismeret

## KARDOS DEZSŐ

Áruház, Kéttéplomköz 7 szám,

ahol szencziációs olcsó árakon a következők cikkeket szerezhetők be: óriási választék selyemkendők, szövetek, posztók, barchetek, selymek, crepe de chine, vásznak, kanavászok, epomok, csipj és mo-ó delain, festők, dunnabélések, dupla széles lepedővásznak, gyertyerők, berlini kendők, posztó kendők, fejkendők, ko-zou-ók, fityolok, unter-cikkek, lópokrók, női elegáns kötöttkatlanok.

Nagy választék maradékokban minden elfogadható áron.

Lőszerszáma dupla ideig tart, ha

## "BODOLIN"

bőrpóhító olajjal kezeli. — Számtalan elismeréssel uradalmak és gazdaktól.

Bodogh festékraktárban Nagykörsi-utca 11. sz.

## Értesítés.

Tisztelettel értesítem a n. e. gazdálkórőnséget, hogy szijgyárdi-műhelyemet

## VI, Csongrádi-utca 53.

szám alatt újabb megnyitottam. Főtevékenységem az, hogy megrendelőim bizalmát kiérdemelve kérem a n. e. gazdálkórőnséget nagyb. pártfogását.

Tisztelettel H. Kovács János szijgyárdi mester

A tőmélésesgük révén világhírű névrendő-ERE-DETI PFAFF varrógépek semét állandóan kapható részletekért.

## TÉBY LAJOS

mechanikus egyedül bírái vállalkozás III., Kohary u. 2. (Beretvásszálóval szemben), ahol minden rendszerű varrógépek tökéletes javítását (és újrateljesítését) 4-6 évi garanciával szencziációs végezt.



Csöves és morzsolt

## TENGERIT

a legmagasabb áron

## vásárol

Dénés Károly cég

Gáspár András u. 10. sz. (Vásári o.)

## Mielőtt karácsonyi és újévi divatcikkeit beszerezné, ne felejtse el megtekinteni

## Sárközy és Cseh Testvérek

Központ tér 3 (tejjaccal szemben)

dúsan felszerelt rőfös- és divatárkereskedését, ahol a vevőközönségnek mindenféle divatcikk

melyen leszállított karácsonyi occasió

árban állnak rendelkezésre

Az amerikai nők hívtálan, karcsú és elegáns termékek

egyetlen fítka

## az amerikai fogyasztofűző

Rubber reducing corset),

mely elismert a világ legjobb fűzője! Pompás alakot varázsol, amellet fogyaszt egész nap használható is kényelmes megakadályozza a felesleges zsírrétegek lerakódását.

## Fedák Sári.

aki állandóan viseli az amerikai fogyasztófűzőt: a következőket írja róla

"Szeretném, ha a pesti nők állandóan hordanák ezeket a hasonlíthatatlanul nagyszerű fűzőket és az eredményt látva örömmel, mosolyogva gondolnának rdm."

A New-Yorkból most érkezett eredeti amerikai fogyasztófűző kapható csakis az egyedárusítottól:

## Amerikai Divatkülönlegességek

Központi Irodája Budapest, Hid. Zsigmond-utca 11., III. Telefon 188-70. Megrendeléssel kérjük a csigaméret pontos megadását.

Nyomatványt izlésesen és olcsón készít a Részvény-nyomda, Kéttéplomköz, Telefon 141.

## Bútorvevők figyelembe !!

A BÚTORÉRTÉKESÍTŐK RÉSZVÉNYTÁRSASÁGÁNÁL,

Nagykörsi utca 22 szám alatt

## EBÉDLŐ-, HÁLÓ- ÉS KONYHABERENDEZÉSEK

melyen leszállított áron kaphatók.

HITELKÉPES EGYÉNEKNEK RÉSZLETFIZETÉSI KEZDEZMÉNY

## Nagy szőnyegvásár

Ségner Lipót kárpitosnál, Nagykörsi-u. 15.

Egy fín tanulónak felvételik

Id. Szand Janosnál, Kéttéplomköz 5. készülnek a legjobb, legolcsóbb paplanok és kárpitosmunkák. Selyem-, kasmír-, klot- és pelypapirak, diván, szőnyeg és futólek kaphatók. Javítások legolcsóbban vállalk. Ugyanott rőfös- és rövidárak, vásznak, sifonok, batizúvásznak, zefírek, kanavászok, sörv-tek, barchetek, klotok és m. tragrádli, kész mű. fűrés és gyermekfűrészemű, kemény- és gubogalérek, nyakendő- és legolcsóbb áron kaphatók. Azonkívül a legfinomabb férfi, női és gyermek narisnyak, keztyus, yppafionnal, lanco és olasz cernák és mindenféle továbbiak legolcsóbb levasárlási forrása.

Jobb lesz, mint volt minden vas, óntvény, réz, bronz, alumínium törött tárgy és géprész, melyet



## Tiringer autogénnel meghegeszt.

Tiringer műiaikat, Mikes-utca 3-5. szám. Telefon: 265.

Készít: mű, épület és vasszerkezeti munkákat, autó, motor-, gép- és mezőgazdasági gépjavításokat

## Széchenyi-émlékünnep.

Tartalmas műsor keretében folyt le va-  
sárnap délután a felsőkörűlti függetlenség  
párti Széchenyi-émlékünnep. A Himnusz  
elénekése után Horváth Mihály mondti  
bevezetői, hű képet rajzolta arról a korról,  
amelyben a legnagyobb magyar építő mun-  
kaja kezdődött. Gazdasági és politikai válság  
szomorú idője, nyelvtől pusztulása  
csak azért nem ideje, a magyarság irgalmi-  
jává, mert e szomorú idők a nemzet  
nagyiságok egész sorát termelték ki. A n-  
metz legzsebbebb értékei között írta Szé-  
chenyi tanításait és alkotásait a drága re-  
ményességként jöslátja: Magyarországot nem  
vontam le.

Széchenyi alakját dr. Koncz Mihály ele-  
ventilte meg széleskörű udományos fel-  
készültségével, a kor beható ismeretével,  
Széchenyi tanításában való elmélyvéssel.  
Széchenyi politikai lángész, világító fő-  
vének volt. Nagyása a történelmi és po-  
litikai tudás szemszögén azt nézte is szinte  
egyedülálló. Eszméviágában ott éltek a  
francia forradalmi tanai: szabadság, egyen-  
lőség, testvériség, a jobbágyosság megszűn-  
tetése, közteherviselés és a művelődés fel-  
lendítése. Tanításai közül legmélyebb jelen-  
lőségűek: A nemzeti jólét alapja az egyes-  
k munkája. A kiváltságokról való lemondás  
által a nemzet lesz gazdagabb. Meg  
kell becsülni a szellemi arisztokráciát.

Szabadelvűsége józan és bátor volt, a  
nemzeti összefogás hirdetője, a társadalmi  
erők szervezőjének és időmórisének esz-  
köze. Alapvetel Kossuthval egyezők, ket-  
lőjük között csak a lakikában és tempó-  
ban van különbség. Széchenyi szerint a  
függetlenség alapja az egyes anyag meg-  
erősítése, Kossuth szerint legszűrgősebb  
az alkotmány kiépítése. Bécsei egyikük  
sem szerette.

Széchenyinek lizsá emzje volt az ál-  
lamról s annak feladatáról. Bentham alap-  
ján állott, az anyagi jólétet tekintte a bol-  
gyogást, a lengyelben feltelének s az  
anyagi jólét elősegítésében jelölt meg az  
állam hivatását.

Széchenyi példája ma is megiszivlése  
méltó. Tulajdonképp angol példa és fellogés  
ez: formában konzervatív, lényegben pro-  
gresszív. Nemzetiségi politikájának követése  
súlyos megakadályozások tudott volna el-  
hárítani. Tökéletes reformer volt Széchenyi,  
akinek értelmi és érzésvilága harmóniában  
volt s ezért tudott lelkesíteni.

Ma száz év előtti kép írál élénk: ga-  
dasági válság, társadalmi elzárkózás, min-  
den íretn hanyatlás, tespedés. Nincs hit s  
nincs remény. Felámadást, csonka horból  
egész, nagy és boldog hazát csak új Szé-  
chenyi teremhet.

Ezek voltak főbb gondolatai a mindvíg  
oszlatlan figyelemmel hallgatott s hiális  
elismeréssel jutalmazott magvas előadásnak.  
A felémő hatású ünnepelt *Földnyí* Béla  
mély átérzősítő tanusokdó, lendületese sza-  
valaia és a Szózat elenkése zária be.

Este szépen sikerült társasvacsera volt,  
amelyn *Borbás* Béla társraesit beszédben  
köszönlőtte fel a kormányzóit. Mélyen-  
szánó, gondolatokban gazdag ünnepi be-  
szédet mondott dr. Váry István, aki osz-  
tialtan figyelem: között feltejtete: mi lett  
volna a magyarság sorsa, eljutott volna e  
Trianonhoz, ha mindvégig megakadt volna né-  
kül kitartó Kossuth tanításai mellett. Dr. Váry  
István meggyőző érveket sorakoztatott fel  
azon feltevé helyességére melletti, hogy  
Kossuth Lajos elvezet vala hűség meg-  
sűltése volna a század elején az új Kossuthot,  
aki megtudta volna menteni az orszá-  
got az összeomlástól. Beszéde további  
folyamán hangsúlyozta, hogy nagyjaink  
között nem kell ellenértéket támasztani s az  
ellenértéket kimielíteni, hanem hidat kell  
verni tanításuk között. Széchenyi-émlék-  
nek legzsebbebb megünneplése az, amikor  
a függetlenség párt hátdő előtte s mélyes  
gés honzeretelőbbi merit erőt és remény-  
ségei. A beszéd mély hatást tett a hallgató-  
ságra. Bodócs Gyula dr. lendületese  
szavakkal mutatót rá arra, hogy ma poli-  
tikai szempontok jutnak érvényre nemzeti

## Kecskeméti Hangya Szövetkezet értesítők tagjai,

nagyságú megítésében s a Széchenyi  
ünnepek mögé rejti a reakció Kossuth  
kibőléséit. Herceg Ferenc is e tendén-  
célakozója, amikor Széchenyi Kossuth-  
főlelőségnek csökéséért akarja fel-  
emléket. De a mai tanadásnak nem lehet  
maradóan hűsért, mert a nemzet lelkeben  
kitalathatatlant ott élnek Kossuth tanításai.  
Tragédiának oka jórészt az, hogy mai le-  
tegyünkönkben nincsenek a Kossuth eszmé-  
re hivatott vezetők. Végül dr. Koncz Mi-  
hály magas színvonalon beszédben, a tudó-  
mány megvilágításában kellett életre az  
alkotó Széchenyi, a munkának és a közéri  
való ádózati-észének legkimagaslóbb ma-  
gyar apostolát.

A beszédek után még sokáig maradt  
együtt a társaság. Az izléses vacsora és  
figyelmek kiszolgálás Tóth Ferenc vendég-  
lős érdeme.

## A Platter-féle konzervgyár.

Kicsiny, szűrény keret-k között indította  
meg üzemet Kecskeméten a Platter-féle  
konzervgyár, mint egyéni cég. Hogy azon-  
ban a gyors fejlődésnek széleskörű érde-  
klődésre és érdeklődésre támaszkodó biz-  
tosabb alapot szerezzen, áttért a modern  
gazdasági létegyűjtés társas vállalkozási  
formájára: 1923 májusában részvénylára-  
sággá alakult. A részvényláraesség érdekel-  
ségében az alapító régi tulajdonoson, Pat-  
tir Jánoson kívül a Kecskeméti Takarékpén-  
ztár Egylestől és a «Konzerva» Nemzet-  
Magyar Terményforgalmi Rt. budapesti cég  
fogja feltevé s utóbbi révén számos na-  
gyobb nemetországi konzervgyár kapcsoló-  
dik a kecskeméti gyár érdekékre.

Új alapokba helyezkedés, gyors lendü-  
lést haladt a gyár fejlődés útján s ma  
már igen jelentékeny gazdasági létegyűjtés  
nemcsak városunknak, hanem az egész  
országunk, sok fokozódó jelentőséggel teszi  
ismertté nevét szállításai révén nemzetközi  
viszonyokban, idegen országokban, s a  
vezényes túl is. Ilyen körülmények között  
természetesen melegen irányul a gyár mű-  
ködése felé a földművelésügyi kormány  
érdeklődése és figyelmé is.

A h helybeli érdeklődésnek s a hivala  
los köröknek szombaton nyújtott alkalmat  
a vezetőlés a gyár üzemenek, berendezé-  
sének s egész tevékenység megtekintésére.

A bemutatáson megjelent Koós Mihály  
földművelésügyi Államtitkár, Fáy István fő-  
ispán, Zimay Károly polgármester, dr. Dó-  
mótor Lajos, Fűrész Lajos, dr. Nyul Tó-  
Pál tanácsnokok, dr. Kiss Endre t. fő-  
ügyész, Hirták Béla főjegyző, Szőke Gyula  
új ügyvezető, Jódó Endre főtanácsnok,  
dr. Szabó József tanácsnok. A MÁV képvisé-  
seleiben: Bende János, Ferinay Károly  
és Moletz ellenőrök. A Mezőgazdasági Ka-  
mara részéről Kemény Szilárd titkár. A  
Gazdasági Egylestől képviselőiben dr. Kis  
János ellenőr, továbbá Dömötör Pál,  
Szappanos Elek, Szél János. A Szőlőszá-  
kad Egylestől Béla Francsek József, Katona  
József, Tóth Zsigmond, továbbá Maurer  
Frigyes a Nemzeti Bank, Bodor József a  
Hitelbank főnöke, valamint dr. Horváth  
Mihály ellenőrök az élen a Takarékpénztár  
Egylestől igazgatók.

A megtekintést dr. Horváth Mihály ta-  
karékpenztári ellenőrvőzőléte melenghagy  
beszédben s rövidesen változta a gyár ed-  
deli működését, a kezdet nehézségeit, majd  
azon indokokat, melyek szükségessé teszik  
a gyárnak más megfelelő helyre való át-  
lépítését. Ismerteti: a gyár forgalmát, üzeme-  
két egyes ágait, azok fontosságát ma-  
gán és nemzetgazdasági szempontból.

Ezután a gyárelepe megtekintésére indult  
a társaság a vezetőlés kalauzálása és szak-  
szetű magyarázata mellett. Jelenleg főkepen  
hagymaszárításra foglalkozik a gyár, ami  
bő az idén kb 75 vagonok szállítotték el.  
Makóról, dolgozott fel és továbbiott állan-

dán megrendelésre. Érdekes végignézni a  
konzervlítás egész menetét a tisztítástól,  
szélelésétől, a szárítókészülékekbe való  
helyezésig, hol állandóan párhuzamosan  
haladó szitálók hosszabb rövid-bűb ideje  
p. a spendi mint leng duvabb főzések,  
3 és fél óráig vándorol, míg végre által-  
csonkeményen kerül ki. A hagyománylítás  
létegyűjtés egészen meg szokták az erős fűlés  
hagyománylítás, ami azonban a lógatók  
szem-itt ügyvancak megkönyvezteit.

Külön működik az örös és daráló üzem.  
Az egé-z főzmez-eg gy 75 lóerős gőz-  
gőz szolgáltató a hajlóerő, a szárításos-  
p-dig a hót külön ipargőzejtésű kazán-  
adik.

A gyár tulajdonképpen három üzemi ág-  
gal foglalkozik.

A gyümölcskonzervlítás üzem főleg cukor-  
nékül le-évarmányokat állít elő. Ebben  
az évben 500 ezer kg. fűlés gyümölcsöt  
dolgozott fel, 1 óráig a szűk hely miatt nem  
lehetett. A vásárlásoktól főleg a kecskeméti  
piacsn eszszólt a gyár, különösen expedi-  
álásra nem alkalmas, hulló, érett gyümöl-

## hogy december hó 15-től 24-ig

cól használják fel és értékesítik, ami különben  
alig volna értékesíthető. Foglalkozik más-  
résztessel és paradicsomfűléssel és leg-  
mentesen zárható, vacuum üstökben, ami  
teljesen kizárja a romlás veszélyét.

Másik üzemig a gyümölcs- és főzések  
szállítás. Az alma, barack és a többi gyü-  
mölcs-félék aszállításán kívül kb. másfél millió  
kg. fűlés főzések kerül feldolgozásra az üzem  
a szállításban. A szárító üzem páralan ha-  
zállásba a mezőgazdasági ipar terén. A  
term-lőkre nézve az a nagy előnye, hogy  
nincsenek annyira kitéve az árak ingado-  
zásának és az értékesítés lehetőségét  
biztosítja a gyár. Megfelelő telep megszer-  
zebebe esteen ezt az üzmet jelentékenyen  
fejlesztési is akarja a vezetőlés.

Harmadik a főzések előremény üzemig,  
amelyben burgonya, hagyma, fokhagyma,  
sárgarépa, kel, zellertesz, továbbá tengeri  
üzem és daráló állítanak elő. Ebből a gyárt-  
mányból a már bevált prób-eredetése után  
kb földre, Amerikába is szállít a gyár.

Mindenek mellett külön ki kell emelni a  
tengeriszárítási és a burgonya feldolgozá-  
sát azért, mert a nedvesen ellett tengeri  
éltromok s a felhasználása sem lehetséges,  
mig 12 óra alatt olyan lesz, mint az ó  
tengeri s úgy a kereskedelemben, mint a  
saját gazdaságokban azonnal felhasználható.  
A burgonya fagyott állapotban is feldolgo-  
zható a teleréken változtatás nélkül  
szállítás után eltehető s barhova könnyen  
elszállítható.

Mintakétszert-e is rendezett be a gyár,  
ahol pl. szállakmentes zöldséget termesz-  
tetnek a egészen minőségű maggal látják  
el a termelőre.

Az üzemeken 50-150 munkást foglalkoz-  
tat a gyár időben a mezőgazdasági  
munkák befejezése után elhelyezkedni nem  
tudó munkásokból.

A vállalat alapítóje a felértékelés után  
1250 millió korona, tartalékaikéje 625 mil-  
ió koron.

Jelenleg berelt területen működik a gyár,  
a Ft-pénztár s Szolnok ut. 6. sz. alatti  
telken, melynek területé egy év múlva fejár.  
Ezért is, meg a fejlesztés lehetőségének  
biztosítása végett is szükséges, hogy min-  
den tekintetben megfelelő telekhez jusson  
a gyár, vasutvonallal közlelben, jó és bővíti  
terület.

A gyár megszervezése után a vezetőlés  
megvándorolt a társaságot. Többek között  
a kiűnő főzélközönzerv pompában izelt  
mindenkinek.

A megtekintet a legnagyobb érdeklődés-  
sel néztek végig a gyárat s megegyelően  
önmélen szeretek közvetlen személet alap-  
ján is indomást váromunk ezen jelentékeny  
és nagyfejölés előtt álló iparvállalatának  
működéséről.

— **A Korcsolyázó Egylet közgyűlése.** A Korcsolyázó Egylet tegnapi délelőtti 11 órai kezdéssel tartotta tiszttudó közgyűlését a mérnöki hivatal helyiségében. A közgyűlés az új tiszttartó a következőképpen választotta meg: Elnök Szappanos Jenő, alelnök Dr. Liszka Béla, ügyész dr. B. Kiss Kálmán, jegyző Barczy József, pénztáros Kiss Pál, ügyrendező Horváth G. deon, szertáros dr. Fehér Zoltán. Rendes választmányi tagok: Fekete Ilonka, Paskuj Janosné, Horváth Margit, Barczy József, Bertics Lajos, dr. Fejér Albert. Tiszteletbeli választmányi tagok: dr. Tassy Józsefné, Tóth Líváné, Papp Manka, dr. Fűrey Zoltán, dr. Mikus Ferenc, ifj. Sarkány Béla. A közgyűlés a korcsolyázó díjat is megállapította a következőképpen: Idényjegy tagok részére 150 000 K., nyetemi és fónokai hiteltagok részére 75 000 K., középiskolai tanulók részére (osztályfőnöki igazolásal) 50 000 K., egyzetel-borítójegy felnőtteknek 10 000 K., diáknegy 5 000 K., Kiserőjegy 5 000 K. A korcsolyázó díjat és jutalmait díjat a viszonyokhoz mérten méltólagosan összegben fogja majd megállapítani.

## Szabó-féle drogéria a „Hattyúhoz” megnyílt.

Gáspár András utca 6. (volt Vásári-utca).

— **Eldadás a gyümölcsfák gondozásáról.** A Kecskeméti Szőlőgazdasági Egyesületben f. hó 18-án kedden délelőtti 11 órákor Miklósy D. zoltó a gyümölcsfák gondozásáról előadást tart. Az előadás az egyesület szívesen lát minden érdeklődőt.

## nagy karácsonyi vásárt

re. dez az összes üzletben,

— **A vasút intézkedése a vidéki vásárokról kényelme érdekében.** A magyar királyi államvasutak igazgatósága a vidéki és külföldi utasok kényelme érdekében a vasúti állomásokban már ezek óta bevezetett a jól bevált intézkedést léptette életbe. Ez az intézkedés abból áll, hogy egyes és erre alkalmas budapesti csekek a nagy vásárokat kisebb árucsoportokat kiküldhetik a keleti vagy nyugati pályaudvarra a vasúti ruhafűrés, ahol azokat a vásárló cégekkel kapott ruhafűrésjegy alapján a vasutatársaság elől válthatják ki. Az ilyen módon kiküldött árukat a vasúti rendes ruhafűrés illetéki szed be.

— **Egyhávi fizetés — karácsonyi-ügylet.** Szombathelyi jelentik: A város közgyűlése a városi alkalmazottak, nyugdíjasok és tanítók karácsonyi segélyezésére egyhávi fizetést szavazott meg.

\* **Rádió berendezések,** antennák felállítására szakosított eszközök kedvező fizetési feltételek mellett is Kellermann Jenő villamosmérnöki vállalatja Körös ut. 5. (Dunasziklára) a melléklet. Telefon 103.

## Városi Mozgóképszínház

Hét órai 1/2 és 3/4 órákor  
Kedden 1/2, 1/4 és 9 órákor

2 és fél óra előadásokban!  
2 attrakció!

## Jönnek a huszárok!

Vidám történet a régi jó békevilágból 8 felv. Főszereplők: Georg Alexander, Hans Mierendorff, Paul Heidemann, Elga Brink, Edit Mellér.

## A Vezuv leánya.

Dráma 6 felv. Főszereplők LIA MARA.  
Vasárnap és ünnepnap az első előadáson ólelő helyrekl!

Hét műsor:

Hét 6—kedd; jönnek a huszárok és A Vezuv leánya.

Szombat—csütörtök: Virrasztanak a fegyverek. (Claude Farrère regénye.)  
Péntek: A leher ápa.

— **A karácsonyi ünnepekre tekintettel reklámhirdetést már most adja föl a Kecskeméti Lapokba.** — Kéttemplom köz.

— **Sport.** A vidéki városokban a nagy hő miatt schol sem tartottak futbilselműzőkéséket, így cimaradt a Solnoki MTE—KAC kupamérkőzés is. Teljesen valószínű az is, hogy a még hatralevelel mérkőzéseket is lebonyolítsák. — Fővárosi eredmények: MTK—33FC 0:0, UTE—III ker. 2:1, FTC—VAC 8:0, Vasas—Törökvas 4:2, NSC—ETC 2:0.

— **Gyalogjárót készítenek tavasszal a Szűk utca és a Kadár-utca keresztezésén.** A Szűk utca és a Kadár-utca környékének lakossága azzal a kérelemmel fordult a városához, hogy két utca keresztezésén légi gyalogjárót készítenek. A tanács legelőbbi ülésein foglalkozott a kérelemmel s miután a folyó évi költségvetésben már nincs erre fedezet, utasította a mérnöki hivatalt, hogy a gyalogjárót 800 000 korona erejéig még a tavasz folyamán készíttesse el.

— **Javítják a törvényszék melletti kútát.** A város nemrég a törvényszék mellett a Berényi utca sarkán is fúrattat egy új kútát. A kút szavatolja a múlt hét folyamán elromlott és a kút néhánynapra használatátlanná vált. A kút kijavításához ma délelőtti hozzáfogtak és előrelátólag még a mai nap folyamán elkészülnek vele.

— **Javítóelvére utaltak a gyújtogató kislátit.** A törvényszék, mint szabálysértésbíró, a múlt hónapban kikérelt a szabadszánsági gyújtogatók felett, amikor a febujaissá vádolt vádoltat felemeltte, a gyújtogató kislátit pedig a fatakuták bírósága elé utasította. A fatakuták bírósága szombaton mondott ítéletet a gyújtogató kislátit, aki már nem vadoita febujaissá vádolt úrsát, hanem azt mondta, hogy a kazikat saját gyönyörűsége gyújtotta fel. A bíróság a fatakuták megalóli leleményességét rendezte kislátit az aszódi javító intézetbe utalta át.

## Megnyílt az új drogéria

Gáspár András utca 6. (volt Vásári-utca.)

— **Bitangosnap.** Lici János Budai-utca 1 szám alatti lakos törökfi tanjáról december 3-án ca 60 millió korona értékben két öszö elbittangolt és zóla nyoma veszett. Valószínűnek tartják, hogy a két marhával ösözök beletűk és rejtgetik. A rendőrség a két jószág feikutatására széleskörű nyomozást indított.

5<sup>0</sup>/<sub>10</sub>

azonnal visszafizetéssel.

— **Zsebtolvaj a tejlapon.** Vincze Józsefne Urút 172 szám alatti lakos zsebtolvaj december 1-én a tejlapon ismeretlen teljes kilopala a pénztárcát, melyben 7 db. szarvas koronás bankjegy volt. A zsebtolvaj kezkerítésére a rendőrség megindította a nyomozást.

— **Házbérkiárástál táblázat kapható lapunk kiadóhivatalában, Kéttemplom köz.**

## SZÍNHÁZ.

**Magdolna.** Rákost Jenő ifalusi tragédiáját játssza ma este a drámai társulat B. helyetben. A főszerepeket Cs. Spóner Ilonka, Gazy Aranka, Dinnyesi Polgár, Solty, Szászhalmy és Déri játsszák. A darabot Szászhalmy József rendezi.

Műsor:

Hét 6: B) bérlet. Magdolna, dráma  
Kedd délután: Bérletszűnet. Falu orosz.  
Kedd este: Bérletszűnet. Nóta vége.  
Szerda: A) bérlet. A csikósok.  
Csütörtök: B) bérlet. Nőemancipáció.  
Péntek: Bérletszűnet. Krizantém, operettjűdőség.  
Szombat: Bérletszűnet. Krizantém, operettjűdőség.

## Ügyeljen bevésszárlásainál



védjegyünkre!

Végeztedelben nagyonyának  
É bőlcséssépen hnyta ránk:  
Kétféleképpen használmá:  
Ahhoz csak FRANCK jó,  
ha valódi!

P. W. G. 36. 1. — Y. 1.

— **Sodronykerítéssel veszik körül a Máriát szobrot.** A városi tanács rendelkezése értelmében a főrelátó elvált helyezett Mária szobrot a jövő évi költségvetés terhére öszozpakra szerelt sodronyhálózatot fogják bekeríteni.

— **FIGYELEM!** Lapunk kiadóhivatala és nyomdája a Kéttemplom közben van.

## TOZSDE.

A tőzsdetanács hivatalos árjegyzése:

Buza (76 kg) Tiszav. 392,500—397,500 K., Fejérm. 390,000—395,000 K., Pestiv. 390,000—395,000 K., 77 kg Tiszav. 397,500—402,500 K., Fejérm. 395,000—400,000 K., Pestiv. 395,000—400,000 K., 78 kg Tiszav. 400,000—405,000 K., Fejérm. 397,500—402,500 K., Pestiv. 397,500—402,500 K., (79 kg) Tiszav. 402,500—407,500 K., Fejérm. 400,000—405,000 K., Pestiv. 400,000—405,000 K., Róza 267,500—272,500 K., Árga (tak.) 230,000—240,000 K., (sér) 285,000—310,000 K., Zab 245,000—260,000 K., Tengeri: 192,000—195,000 K., Magyar 167,500—172,500 K.

**Korpa** 167,500—172,500 K.  
N. piteion arany 292,000 K., Angolfint 345,320—346,330 K., Dollár 71,400—71,800 K., Francia frank 2730—2740 K., Svájci frank 13,733—13,773 K., Német-márka 16,972—17,022 K., Roma: le 320—333 K., Cseh korona 2110—2119 K., Szerb dinár 1261—1266 K., Olasz líra 2866—2878 K., Osztrák schilling 10037—10047 K.

A mai zürichi nyitás:

Zürich: Budapest 0 00720

Csuz, szaggatás, hebegatás, ischlás, szuras, köszvény derék- és hátfájás, reuma csontfájás stb. ellen **BIZTOSAN SEGIT** a KRIEGER-féle **Reparator.**

Évítetek óta kipróbált páratlan hatású gyógyszer és hány embernek segített, azórák hálaéveket egész tömeges tanusodik. A Szent Rókus-kórházban 132 esetben teletén kísérlet, ezek közül 126 teljesen gyógyultan bocsátották el.

Egy kis üveg Krieger-féle Reparator ára 20 ezer kor., nagy üveg 40 ezer kor. a gyógyszerárakban. Utaztatás nem kell előfordulna, mert egy levelezőlaponba ke. bí. és két kén, vagy egy nagy üvegteljesen bíró és költségvetés, utánvételi küld az egyedüli készítő: **KRIEGER gyógyszerár** Budapest, Kálvin-tér (Ba. oss-utca sarok)

Postai szerződés naponta készser.

Tagsági igazolványát mindenki hozza magával.

